

## 世行五期扶贫项目技术支持团到淮阳考察

本报讯 (记者 宋馨)5月6日至8日,世界银行第五期中国贫困农村地区可持续发展项目技术支持团来淮阳考察。国务院扶贫办外资项目管理中心副主任陈畅飞,省扶贫办主任张成智、副主任李治平,省审计厅副厅长金建泽,副市长牛越丽出席会议。

淮阳县世行五期扶贫项目区实施年限为2010年至2015年,涉及5个乡镇、21个行政村、92个自然村,总人口55950人,其中贫困人口1059人,占项目区人口的18.9%,75个自然村不通公路。项目投资内容包括社区基础设施建设和公共服务项目,社区发展资金项目,项目管理、监测和评价项目,土地可持续管理应对气候变化项目等4个分项目。项目实施以来,已完成社区基础设施建设和公共服务项目63个,完成投资2484万元,完成社区能力建设投资113.32万元,完成土地可持续管理和应对气候变化

化分项目投资41.54万元,完成项目管理监测和评价分项目投资80.38万元,合计完成投资2719.24万元,占总目标的75.67%。

在7日下午举行的座谈会上,牛越丽对世行五期扶贫项目技术支持团到来表示热烈的欢迎和衷心的感谢。她说,世行五期扶贫项目是世界银行与我国政府合作的一个大型扶贫项目,承担着探索新的扶贫模式、创新扶贫经验的重要任务。该项目在我市共涉及淮阳、沈丘两个县、46个项目村,计划投资7288万元,主要解决贫困村社区基础设施和公共服务、农户增收和社会环境等问题。自2008年启动以来,项目村的生产生活条件得到了明显改善,贫困人口的收入水平逐步提高,自我发展能力显著提升。同时她表示,下一步,我们将按照上级领导提出的新要求,努力把我市的世行扶贫工作提升到新的更高水平。

## 省开放办主任宋国卿调研我市对外开放工作

本报讯 (记者 李莉)5月7日,省商务厅党组副书记、省开放办主任宋国卿,省开放办副主任周子存一行深入我市,就对外开放工作、产业集群区建设和重大项目建设情况进行调研。副市长杨廷俊陪同出席座谈会。

杨廷俊代表市政府就我市5年来的对外开放工作进行情况汇报。5年来,我市开放型经济各项指标快速增长,对外开放工作呈现出好的态势。对外贸易不断扩大,2009年至2013年,全市累计完成外贸进出口25.03亿美元;利用外资持续增长,2009年至2013年,全市累计新批外商投资项目57家,实际利用外资13.68亿美元;引进省外资金成效显著,2009年至2013年,全市累计引进省外资金项目1318个,实际到位资金1254.1亿元;外经合作迈出新步伐,2009年至2013年,全市累计外派劳务人员6018人,境外投资企业10家,对外投资总额7512.8万美元;制鞋出口基地建设明显加快,目前,全市已引进

以台资、港资为主的制鞋企业36家,年产值20亿元,出口额占据全省的“半壁江山”,位居全省鞋类出口第一位。今年,我市在加快推进省重大招商引资项目的同时,又对筛选出的30个5亿元以上的重大招商项目进行跟踪督导,项目目前进展顺利。

宋国卿在听取汇报后,高度评价我市对外开放工作取得的成绩。他希望我市围绕农业做强,打造特色品牌;把制鞋业做大做强,做到规模化、产业化、现代化;把园区做优、产业链做长、企业做强。同时,园区工作人员要多学习专业知识,多培养和吸收产业人才。要进一步发挥对外开放工作资源优势,抢抓机遇,创优环境,不断提升发展水平,努力推动全市开放招商工作实现新突破。

在周期间,宋国卿先后到我市开发区、西华、沈丘、项城等县市重点企业生产一线,详细询问企业建设进度和生产经营情况,并对企业发展存在的困难和问题进行了专题调研。

## 我市将集中整治企业周边治安环境

本报讯 (记者 张艳丽)从本月起至10月底,我市将在全市深入开展企业周边治安环境集中整治专项行动。这是记者5月8日从全市企业周边治安环境集中整治工作会议上了解到的。副市长杨廷俊,市政府党组成员、市公安局局长姚天民出席会议。

此次专项行动将主要排查全市重大项目、在建项目、双十五工程项目等。重点整治危害企业生产、经营秩序的寻衅滋事、敲诈勒索、盗窃抢夺、强装强卸、强买强卖等违法行为;国有大中型企业或其他企业较为集中、案件多发、损失严重、周边环境差的治安乱点,企地、工农矛盾纠纷突出的治安难点;寄生在企业周围侵蚀企业财产、资源,从事非法治

炼、收购等各类厂(站)点;企业项目周边地痞、村霸和流氓恶势力及实施破坏、扰乱企业周边环境的惯犯、要犯、主犯。

集中整治专项行动中,我市成立了领导小组,由公安机关牵头,组织相关部门,将广泛发动企业职工和人民群众积极参与企业周边治安环境整治工作,检举揭发违法犯罪线索;开展走访摸排,收集危害企业的案件、涉企矛盾纠纷和不稳定因素、企业及周边治安隐患;依法整治一批干扰重点项目的治安乱点,查处一批影响企业生产经营的典型案件和破坏企业发展大局的违法分子,构建企业周边治安环境整治长效机制,为全市项目建设、企业发展创造更加和谐稳定的社会环境。

## 张广东到郸城调研食品安全工作

本报讯 (记者 宋馨 通讯员 丁玺)5月7日上午,副市长张广东带领市政府食品安全办、市食品药品监管部门负责人来到郸城县,就该县食品安全工作开展情况进行了调研。他强调,食品安全是天大的事情,是关系到千家万户的民生工程,必须严格按照习近平总书记提出的“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”要求,加大监管力度,强化源头管理,实现从田间到餐桌各个环节的无缝隙监管,依法严厉打击食品犯罪,确保人民群众“舌尖上的安全”。

张广东一行首先来到河南天豫薯业有限公司,察看了天豫薯业粉条生产线,详细了解了该公司粉条生产加工环节质量管理、技术检测等情况,对天豫薯业严格按照食品质量管理办法表示充分肯定。他希望天豫薯业要进一步强化质量意识,落实好食品安全主体责任,努力让消

费者吃上放心舒心可口的食品。随后,张广东一行检查了郸城县农贸市场、超市和餐饮饭店等,对一些食品经营场所进行了随机抽查。他指出,食品安全监管链条长、环节多,必须加强从种植、加工、流通、餐饮各个环节的监督检查,开展好各种专项治理活动,严厉打击危害人民群众健康的食品犯罪,确保人民群众吃得放心、吃得安全。同时,要加大宣传力度,提高消费者的自我防范意识和保护能力,要落实好企业主体责任,加强对食品行业从业人员培训,提高他们的守法意识、诚信意识和职业道德。他强调,各个监管部门一定要从维护大局、关注民生的高度,切实履尽职责,做到守土有责,不能失职、渎职。要充分发挥监管部门在食品安全工作中的主力军作用,努力为人民群众创造一个良好的食品安全环境。

## 我市举行纪念世界红十字日活动

本报讯 (记者 李莉)5月8日,我市在周口人民商场举办纪念“5·8世界红十字日”宣传活动,副市长张广东同来自全市各行各业的红十字志愿者代表和市民观看了红十字应急救护技能演练,并参加了市红十字会爱心助老百万签名活动和义诊咨询活动。

捐献造血干细胞体现了一个对生命的敬意和人生的重要价值,捐献者的无私奉献是社会博爱精神的重要体现,希望越来越多的市民走出认识误区,用爱心点燃生命的希望。”活动现场,张广东亲切看望了我市造血干细胞捐献者代表陈亮、王新旗,并对他们这种“人道、博爱、奉献”的精神致以敬意。

## 文昌办事处强筋壮骨转“四风”

本报讯 东新区文昌办事处采取三抓措施扎实推进党的群众路线教育实践活动深入开展。

一抓学习,提素质。全办党员干部牢固树立终生学习的理念,按照教育活动学习内容,认真学习,并写出心得笔记,每季度组织一次交

## 让教育实践活动成为民心工程

### ——访西华县委书记王田业

记者 张猛

育先行、调查研究先行、统筹安排先行;五是力争“三个不讲”,即不讲形式求内容,不讲虚招求实效,不讲花样求特色;六是注重“三个结合”,即与解决群众反映强烈的突出问题结合起来,与“三项活动”结合起来,与做好当前县委中心工作结合起来。

王田业告诉记者,该县在开展此项活动中坚持做到“五个突出”:

思想认识突出“高”。为确保此项活动扎实有效开展,县委先后两次召开常委会,对活动筹备工作进行认真研究,明确提出,要努力做到“六个三”:一是走出“三个误区”,即走出“活动是组织部门事情”的认识误区,走出“活动是一阵风”的认识误区,走出“活动是能应付”的认识误区;二是落实“三个一切”,即一切围绕活动,一切服从活动,一切服务活动;三是做到“三个保证”,即时间上要保证,纪律上要保证,效果上要保证;四是坚持“三个先行”,即学习教

会上的讲话内容。三是创新学习形式。先后邀请市委副书记、纪委书记杨正超等为全县科级以上干部作辅导报告,并为基层党支部书记开设培训班。

查摆问题突出“实”。全县35名处级领导干部深入基层、深入群众、深入实际,带头走遍所联系乡镇的所有行政村,进行走访调研,认真开展“走五问五访”活动。县委书记王田业率在4月16日至19日期间,先后深入红花镇杜岗村、高庄村与群众座谈。

王田业告诉记者,全县各级各部门根据各自情况,通过采取个别谈话,召开座谈会,走百村、访百户,电视问政等形式,建立起多种渠道的民意表达体系,通过“五对照、五检查”,找准查实“四风”方面存在的突出问题。该县还认真开展了“三评活动”,评议调查县领导班子及成员在“四风”方面的具体表现、广大群众最盼望解决的问题和最不满意的问题。

整改力度突出“大”。据王田业介绍,全县各级领导干部对已征求出的1263条意见建议进行归纳梳理,认真研究整改措施,列出整治时间,坚持边查边改、立行立改,领导带头改、鼓励群众监督改。

王田业还向记者介绍了该县检察院开展的党员干警下访帮扶涉案群众的做法。据了解,该院通过下访帮扶,帮助34名涉案群众走上致富道路,发放救助金16万余元的生动实践,得到市委的高度评价,并作为经验在全市推广。

王田业表示,西华将继续深化开展群众路线教育实践活动,并把信访稳定和学习贯彻徐光耀讲话精神作为教育实践活动的专项内容,真正把教育实践活动开展成为全县群众满意的民心工程。

## “一把手”访谈

## 我市召开重要体育活动新闻发布会

本报讯 (记者 宋馨)5月8日上午,周口市重要体育活动新闻发布会召开。河南电视台、河南人民广播电台、大河报、大河网、周口广播电视台、周口日报、周口晚报等媒体应邀参加发布会。

会上就市直机关第二届职工运动会、周口首届中华龙舟赛、河南省第十二届运动会我市组织参赛情况以及我市申办2018年河南省第十三届运动会进展情况进行了发布。

据介绍,市直机关第二届职工运动会将于5月19日-29日在市体育中心举行,设有成年组和老年组两个组别。成年组设有篮球、羽毛球、网球、乒乓球、太极拳、拔河、健身舞蹈、第九套广播体操、长跑、中国象棋、中华龙舟、高尔夫球等12个比赛项目;老年组设有门球、乒乓球、太极拳、高尔夫球、中国象棋、跳棋等6个比赛项目。周口首届中华龙舟赛将于5月27日至29日在沙颍河中心城区段举办,设县市区组、市直组和企业组三个级别。本次龙舟比赛按照国际统一制定的12人制标准举办,项目分为200米直道竞速、500米直道竞速。我市参加省第十二届运动会的运动员、领队和教练员已赴焦作参赛。

## 征求意见 不能“叶公好龙”

吴继峰

党的群众路线教育实践活动开展以来,全市各级领导班子和党员领导干部通过不同形式虚心征求群众意见建议,在边学边改边改的过程中,及时有效地解决了一批群众反映强烈的突出问题。总体看,群众坦诚提出意见建议,有关部门虚心接受立行立改,二者形成了良性互动。但是,我们也应该看到,也确有部分领导班子和领导干部表现得心口不一、言行不同,嘴上说来着欢迎多提意见,行动上却不动真格,真正面对群众提出的意见建议和反映的具体问题时,总是以种种客观理由来搪塞和拖延。

这就让我们想起了中国古代“叶公好龙”的故事。叶公爱龙成癖,身上佩带的钩剑装饰着龙,家里的梁柱门窗雕刻着龙,墙面照壁也绘着龙,当真龙闻此而感动下凡向叶公致意时,叶公竟吓得面如土色,魂飞魄散。可见,叶公的“好龙”,并非真的“好龙”,只是唱唱高调而已,并不求实。

党的群众路线教育实践活动正在我市扎实有序开展,而征求群众意见建议作为查摆问题的有效形式将贯穿教育实践活动的始终。这个时候,能否坚定地、真正地听取群众意见建议进而立行立改,是检验我们各级班子和党员干部执行力、创新力和凝聚力的“试金石”。没有言行如一的坦诚,就不可能有立行立改的作为。在如何征求意见建议这个问题上,党员干部特别是领导干部决不能像“叶公好龙”那样,思想与行动分离,光打雷不下雨,而是要在思想上表现出诚意、在行动上展现出作为,使党的群众路线教育实践活动真正取得成效。

## 心向省运会 徒步沙河行

### 5月24日开幕,报名火热进行中

沙河行现在可以报名吗?先报我们6个人,我再问问其他朋友。”李甫英女士认为此次集体活动非常有意义,除自己报名外还想动员更多的亲朋好友参与到此次活动中来。

此次徒步活动的主题为“申办十三届省运会,提倡低碳健康生活”。据了解,本次活动参与对象是18岁以上的健康市民,18岁以下可由监护人陪同参加,是一场非竞技类、全民参与性的健身运动。届时,徒步沙河行的路线主要安排在风景秀丽的沙颍河畔,参与者沿途可以欣赏波光粼粼

的沙颍河风光,体验在自然环境中徒步运动带来的乐趣,感受“我运动,我快乐”的健身精神。

具体徒步路线安排:周口市体育

中心—周口大道—滨河路(沙颍河南岸)

—大广路—颍河路(沙颍河北岸)

—周口大道—周口市体育中心,全程约8.1公里。

本次活动报名时间为即日起至5月23日18时,具体参与条件与办法

请市民关注本报详细报道,或咨询组

委会报名热线:徒步沙河行报名热线0394-8599361。

员、包村干部深入基层、深入群众,听

民声、帮民困、解民忧,切切实实为群

众办好事、办实事。

(韩庆伟)



沙颍河畔